
ATA DA 046ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Carlos Humberto – Dirce Heiderscheidt 

- Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Janice Krasniak - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sergio Motta – 

Thiago Morastoni - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Externa 

a dor que sente aos males encadeados pelo que 

chama de epidemia deste século que são as apostas. 

 Fala que este vício tem destruído a vida de 

muitos e que, além disso, prejudica a economia do 

país como um todo. Comenta o caso de uma mãe que 

assassinou o seu bebê com 15 facadas e depois 

cometeu suicídio motivada por perseguições de 

agiotas devido ao seu vício em apostas. Explica 

que o vício hoje está na palma da mão com o 

celular, e discorre sobre as consequências que 

isso tem tomado de forma desastrosa no Brasil. 



 Apresenta dados onde empresas comunicam que 

seus funcionários hoje, utilizam o tempo livre 

para apostarem e, assim, prejudica não só a 

produção, mas as famílias destes que vem perdendo 

tudo. Diz que só no país foram desperdiçados cerca 

de R$ 240 bilhões em apostas e reforça que este 

jogo tem uma única regra, quem aposta sempre 

perde.  

 Faz um reconhecimento à Associação Empresarial 

de Blumenau, pois nesta semana tomou posse a nova 

Presidente e celebra a força e o legado do 

associativismo com mais de 120 anos de história. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Lembra 

que, há cerca de duas semanas atrás o Estado viveu 

um momento muito importante de sua história, 

marcada por trabalho e pioneirismo, comentando que 

o município de Balneário Camboriú fez o lançamento 

do mais alto edifício residencial do planeta. E 

que através do solo daquela região, os edifícios 

residenciais mais altos das Américas foram 

construídos, levando assim o título dos mais altos 

e tecnológicos, tornando Santa Catarina uma 

referência. 

 Lamenta que as manchetes nacionais fazem 

julgamentos por simplesmente sentirem inveja e não 

se alegrarem com a conquista do Estado e expressa 

sua indignação sobre as críticas realizadas que 

considera infundadas. 

 Conta a história dos empreendedores que vieram 

de baixo e venceram através de seu trabalho, sendo 

hoje, figuras de maior relevância no 

empreendedorismo e construção civil do Brasil. Diz 

que este empreendimento feito pela iniciativa 

privada soma para o município e que o Estado há 

décadas não consegue fazer o que os empresários 

juntos estão fazendo por Balneário Camboriú. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – Afirma 

ser necessário implementar um Programa de 

Incentivo ao Turismo em Santa Catarina, inspirado 

no bem-sucedido modelo do Programa de Incentivo à 



Cultura (PIC). Explica que, embora o Estado já se 

destaque no turismo, falta uma política pública 

estruturada que fomente investimentos no setor. 

Ratifica que o turismo responde por cerca de 12% 

do PIB catarinense, movimentando milhares de 

empregos e impulsionando o desenvolvimento 

regional. 

Pondera que, por meio de renúncia fiscal de 

ICMS, empresas poderiam investir diretamente em 

projetos turísticos, como eventos, roteiros, 

infraestrutura, capacitação e promoção de 

destinos, com retorno garantido na economia local. 

Reitera que essa estratégia não representa gasto 

público, mas, sim, investimento inteligente, capaz 

de gerar mais consumo, mais empregos e inclusão 

social em diversas regiões — do litoral à serra. 

Infere que, ao adotar essa proposta, Santa 

Catarina se tornará não apenas uma liderança no 

turismo como destino, mas também na formulação de 

políticas públicas inovadoras e eficientes para o 

setor. Finaliza ao reforçar o apelo ao Governo do 

Estado e aos parlamentares para que avancem na 

tramitação do projeto junto ao CONFAZ e tornem 

essa política pública uma realidade transformadora 

para o Estado. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Refuta de 

forma contundente a Portaria nº 26, de 28 de 

fevereiro de 2005, editada pelos Ministérios da 

Pesca e Aquicultura e do Meio Ambiente, por 

entender que ela ameaça uma cultura ancestral dos 

pescadores artesanais catarinenses. Afirma que a 

medida desrespeita homens e mulheres que, há 

gerações, vivem da pesca artesanal, saindo 

diariamente ao mar, muitas vezes antes do 

amanhecer, para garantir o sustento das suas 

famílias e movimentar a economia local. 

Pondera que a limitação imposta de 1.100 

toneladas de pesca de tainha é extremamente 

injusta, inviabilizando a atividade de dezenas de 

famílias que dependem exclusivamente desse ofício. 

Critica duramente o fato de que outros estados, 

como São Paulo e Rio Grande do Sul, pescam 

livremente e apenas prestam contas no final da 



safra, enquanto Santa Catarina é obrigada a 

cumprir um limite pré-estabelecido, sob pena de 

sanções. 

Admite sua indignação ao mencionar que 

decisões como essa são tomadas por autoridades que 

desconhecem a realidade daqueles que enfrentam 

diariamente as adversidades do mar. Ratifica a 

necessidade urgente de que o Presidente da 

República, durante sua visita ao Estado, não 

transforme a ocasião em mero palanque político, 

mas que ouça as demandas dos pescadores e se 

sensibilize com a situação. 

Exalta a atuação do Governador Jorginho Mello 

e da Secretaria de Pesca, reconhecendo os esforços 

empreendidos até então, mas pondera que isso não é 

suficiente. Conclama a Assembleia Legislativa a se 

posicionar firmemente em defesa dos pescadores 

artesanais, lembrando que muitos deles não tiveram 

a oportunidade de acessar uma universidade, mas 

desde cedo trabalham arduamente para garantir o 

sustento de suas famílias. [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADA JANICE KRASNIAK (Oradora) – Informa 

sobre os dados do IBGE, no censo de 2022, 

referente às pessoas diagnosticadas com o 

Transtorno do Espectro Autista (TEA). Esclarece 

que, segundo a pesquisa, o Brasil tem cerca de 2,4 

milhões de pessoas autistas, o que representa 1,2% 

da população. Chama a atenção para Santa Catarina 

que, de acordo com o IBGE, possui 91,6 mil 

autistas - sendo 62,6% do sexo masculino e 37,4% 

do sexo feminino. Desse total, 27,2% são crianças 

com até nove anos de idade.  

Enfatiza que Santa Catarina tem a nona maior 

população de autistas do país, o que é considerado 

um dado muito preocupante. Aponta que duas cidades 

concentram os maiores índices de autismo: 

Joinville e Florianópolis. Ressalta ainda que 

apenas duas cidades do Estado não possuem 

registros de crianças ou adultos com autismo: 

Jardinópolis, no Oeste, e São Bonifácio, na Grande 

Florianópolis. [Taquigrafia: Meibel] 

 

********** 



Partidos Políticos 

 

Partido PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Informa que 

está preocupado com a situação dos estudantes 

universitários catarinenses. Cita a expectativa da 

população ao ouvir falar em universidade gratuita, 

mas destaca que os relatos que chegam aos 

gabinetes de alguns deputados não correspondem ao 

que foi prometido. Enfatiza que, especialmente 

este ano, o número de bolsas foi drasticamente 

reduzido. Reforça que embora não haja um 

levantamento oficial, na FURB, por exemplo, em 

2024, havia 79 alunos bolsistas de Medicina 

beneficiados e este ano, apenas cinco. Lamenta que 

muitos alunos iniciaram o curso com a esperança de 

que receberiam a bolsa, mas, na realidade, poucos 

têm sido contemplados. Apela ao governador do 

Estado para que reveja a situação e para que o 

programa Universidade para Todos seja, de fato, 

colocado em prática. [Taquigrafia: Meibel]   

 

Partido: PL 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Cita que, 

em 2024, apresentou na Alesc a necessidade de se 

instituir uma comissão voltada para o turismo, 

destacando que Santa Catarina é o Estado mais 

turístico do Brasil devido as belezas naturais e 

pela cultura diversificada que possui. Dito isso, 

solicita apoio dos colegas deputados para o 

projeto de sua autoria que cria no Estado 

catarinense a rota do antigomobilismo, registrando 

que a Federação Brasileira de Veículos Antigos 

ressaltou que esta atividade movimenta R$ 32 bi 

por ano no Brasil. Acrescenta que o projeto é 

muito importante para o Estado e para os clubes. 

Encerra sua fala procedendo apresentação de vídeo 

que mostra os grupos e clubes do Estado com seus 

carros antigos. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: Podemos 

 DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – Inicia 

declarando seu apoio ao Deputado Carlos Humberto, 

com relação ao projeto de sua autoria de incentivo 



ao turismo em Santa Catarina. Também destaca na 

tribuna a criação do Programa de Incentivo ao 

Turismo de Santa Catarina, que seria a permissão 

para que as empresas destinem parte do ICMS para 

esta atividade, este programa seria nos moldes do 

atual Programa de Incentivo à Cultura, afirmando 

que vai permitir que as empresas invistam 

diretamente na promoção de destinos turísticos e 

infraestrutura. Faz duas novas propostas ao Poder 

Executivo: a criação do Fundo Estadual de Turismo 

e Inovação e a implementação de um fundo de 

microcrédito destinado a guias turísticos, 

pousadas, restaurantes, entre outros. Indica 

também a criação do Prodec do Turismo para 

financiar parques temáticos, e expansão 

gastronômica. Salienta que haverá um incentivo à 

inovação, para aqueles que vivem do turismo, pois 

precisam de acesso e oportunidades.  

Informa que o turismo gera renda, empregos e 

desenvolvimento para as cidades e que representa 

investimento para o estado. [Taquígrafa: Ana 

Maria]   

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para possam usar a tribuna os srs.: vice-prefeito 

Garopaba, Guto Chaves, para divulgar a 25ª edição 

da Quermesse Comunitária; e a prefeita de Lages, 

Carmen Zanotto, para divulgar a 35ª Festa Nacional 

do Pinhão.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0017/2024 e 

0282/2024. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0046/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que institui a Semana Caetano de 

Conscientização sobre a Distrofia Muscular de 

Duchenne (DMD) e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria a Deputada Ana 

Campagnolo e o Deputado Napoleão Bernardes.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0060/2025, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que institui a Rota do Antigomobilismo 

no Estado de Santa Catarina e adota outras 

providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Carlos 

Humberto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. [Taquigrafia: Cinthia] 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos srs. Deputados: 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Fala sobre a resposta 

dada pelo Poder Judiciário em relação às 

tentativas da Deputada Paulinha, de mais uma vez, 

denegrir a imagem do deputado e informa que irá 

aguardar o retorno dela para fazer sua 

manifestação. 



DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Comenta da 

realização da sessão solene alusiva aos 150 anos 

da imigração italiana, no dia 4 de junho, e 

convida todos para participar do grande evento.  

DEPUTADO MARQUITO – Tece comentários a 

respeito da adesão dos municípios catarinenses ao 

Programa Nacional da Cultura. Ressalta que os 

municípios têm até o dia 30 de junho para 

comprovar os 60% da aplicação dos recursos vindos 

do Governo federal.  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Parabeniza e 

incentiva, em nome do Piva, do Município de 

Urussanga, a todos os colaboradores de carros 

antigos.  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING – Comenta sobre os 

investimentos do governo do Estado nos programas 

de esportes e parabeniza o presidente da Fesporte 

pelo excelente trabalho que está realizando. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0132/2025, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Segurança Pública, informações 

acerca da instalação da central de emergência no 

Município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0133/2025, de autoria 

do Deputado Thiago Morastoni, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca da utilização de recursos da 

Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação 

Pública para investimentos em videomonitoramento 

de áreas sensíveis no entorno de unidades 

escolares. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Thiago 

Morastoni.  

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0134/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando aos 

Secretários de Estado da Fazenda e da Segurança 

Pública, informações acerca da fiscalização sobre 

a emissão de nota fiscal por empresas credenciadas 

para a estampagem de placas veiculares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0135/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca das bolsas do programa Universidade 

Gratuita na Universidade do Contestado (UnC) e da 

Unochapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0165/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando à Policial Militar Soldado 

Maria Júlia Aniceto aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0186/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao Presidente da 

ANATEL e ao Diretor Institucional da TIM S.A, para 

que cobre das operadoras de telefonia móvel, a 

instalação de uma antena transmissora na 

localidade de Ouro Verde, no Município de 

Guaraciaba. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0187/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao Presidente da 

ANATEL e ao Diretor Institucional da TIM S.A, para 

que cobre das operadoras de telefonia móvel, a 

instalação de uma antena transmissora na 

localidade de Encruzilhada, no Município de Campos 

Novos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0188/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao Presidente da 

ANATEL e ao Diretor Institucional da TIM S.A, para 

que cobre das operadoras de telefonia móvel, a 

instalação de uma antena transmissora na 

localidade de Núcleo da Indústria Caldatto, no 

Município de Campo Erê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0189/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados, apoio à aprovação do Projeto 

de Decreto Legislativo n.º 178/2025, que susta os 

efeitos da Nota Técnica n.º 4/2025/DEMCA-MDA/MDA, 

do Ministério de Desenvolvimento Agrário e 

Agricultura Familiar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada por maioria com os votos contrários 

dos Deputados Neodi Saretta e Marquito. 

Moção n. 0190/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao Presidente 

da Câmara dos Deputados, apelo para que seja 

retirado de pauta o PL 2159/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0191/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao Prefeito 

de Chapecó, apelo para a reabertura do Restaurante 

Popular da Efapi ou implementação de uma 

alternativa equivalente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0192/2025, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados, apelo pela alteração da Lei 

Federal n. 14.601 de 19 de junho de 2023, que 

institui o Programa Bolsa Família. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Matheus Cadorin, Marquito.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por maioria com o voto contrário do 

Deputado Marquito. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0472/2025, 0476/2025 e 0479/2025, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0473/2025, de autoria do 

Deputado Lunelli; 0474/2025, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa; 0475/2025, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; 0477/2025 e 



0478/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

0480/2025, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 

0481/2025, 0482/2025, 0483/2025 e 0484/2025, de 

autoria do Deputado Fabiano da Luz; 0485/2025, 

0486/2025, 0487/2025 e 0488/2025, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1575, 1576, 1578 a 1567, 

e 1700. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


